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TA=H: B’ TENIKOY AYKEIOY
MAGHMA: XHMEIA / TENIKHX ITAIAEIAX

Hpugpopnvia: Xappato 22 Anprriov 2023
Awapkera EEEtaonc: 2 opsg

EKOQNHXEIX

OEMA A

Lo rig mpotaoeis Al éwg kou A4 va ypawete at0 T€TPAo10 00C TOV 0P1OUO THG TPOTATHS
Ka1 OITAO TO VPO TTOV QVTIGTOLYEL OTH GWOTH ETIAOVI.

Al. To tpito péAog TG OOAOYNG GEPAG TV aAKIVI®V, £XEL LOPLaKO TOHTO:
a. CsHe
B. CsHa
v. CsHg
0. C4Hs
Movaoeg 5

A2. Ta mpoidvia e avtidpaons TV aAKOOAGV e Ta KapPouAikd oE€a ovopalovtat:

o. obépeg
B. eotépeg
Y. 0AdeHOEG
0. KeTOVEC

Movaoeg 5

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX XEAIAA: 1 AITIO 6
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A3. H évoon CH3CHC(; pmopel va mpoxvyelr pe mposnkn HCL otnv opyavikn

A4.

AS.

évaon:

o. HC=CH
B. CH>=CH:

y. CLCH=CHC{

0. CH3CH3
Movéoeg 5
Agv amotelovv TpoidvTa NG KAUGUATIKNG amdoTaENG TOL TETPEAAiOV:
o. H Beviivn ko n knpolivn
B. To palobt kot To OpLKTEAMLN,
v. Toa molvpepn
0. To AMmovTikd Tov unyovoyv
Movéoseg 5

Na yopaktnpicete 11§ TPOTACELS TOV 0KOAOLOOVV, YPAPOVTOG GTO TETPAOIO GOG
dimha oto Ypdupo mov ovtiotoyel oe KABe mpotaon, T AEEN X@oTlé, av 1
npdtacn eivar ocwoty, N AdBog, av m mpdtaon eivar AavBacuévn, yopig
OLTIOAOYOM).

o. Otav po aAkoOAn elvor tprrtotayne, Tepi€xel 6To HopLd g tpio VIPOELALQ.

B. Oleg ov opyavikég evGEIS OV £Y0VV GTO HOPLO TOLg OAd decpd, eivan
OKOPECTEC.

Ta xapPoEuiikd o&éa avidpotv NaHCO; ko elevBepmdvouy aéplo Ha.

0. Kotd wv mpocOnkn Hx oe 1-fovtévio, epapuoletor o Kovovac TOL
Markovnikov

e. Av mpocbHécovpe aBévio og dtivpa Bra og dtohdtn CCLs tOTE TO a1Bévio Ha
OTOYPWUOTIOTEL.

Movaoeg 5

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX XEAIAA: 2 AIIO 6
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OEMA B
B1. No avtiototyicete kdOe Evoom g GTAANG A LE TNV IGOUEPT] TNG TOL OVOLYPAPETOL
o1 otAn B.
Zrijin A 2Tiin B

1.CH; — CH - CHz — CH3
|
CH;

2.CH; - O—-CH2 - CHs

3.CH;-CH-CH=0
|
CHs
4.CH, = C — CH-CH3
| |
CHz CH3

5.CH;COOCH2CH3

B2.  Aivovtal o1 0pyoviKéG EVOCELS:

A: CH;CHCH=CHz:
B: CH;CH.C=CH

I': CH;CH,CH.CH=0
A: CH;CH.CH>CH>OH

a. Na ovopdoete tic evooelc A, B, I kar A.

o.. 2-TPOTTOVOAT

B. Bovtaviko o&o

Y. TEVTOVIO

0. 2,3-duebvro-2-Boutévio

€. Povtavovn

Movéoseg 5

Movaoeg 4

B. Noa ypdyete TiC yMUKEC EEIOMCELC TOV AVTIOPACEDY KOTA TIG OTO1EG:

1) Amo v évoon B mapdystor n évoon A

i1) Ao v évoon A mapdyetal n évoon I

Movaoec 4

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX XEAIAA: 3 AIIO 6
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v. ol avtdpactipia Bo ¥pnCLLOTONGETE Y10 VO OLAKPIVETE:
1) Tnv A and v B
1) Tnv I" amd v A
Movaéosec 4

B3. Noa ypa@olhv ot ynuikég EEIGMOELS TOV TOPOKAT® OVTIOPACEDV.
0. TANPNG KOO TPOTEVIOV LE aépa —
B. CH3COOH +CH30H —
y. HCOOH +KOH —
6. CH;CH=CHCOOH +Br; —
€. CH3-CH2-OH + K —
ot. CH3-C=CH + CuCl + NH3 —

. HCOOH + Na,CO; —
(Hg,Hz504,HgS0,)

n. HC=CH + H)O
Movéosec 8

OEMAT
I'l.  Aivetol 10 TopaKaT® Sy POLLLO YNUIKOV LETOTPOTMV:

+ HBr + H,0 +[0]
A) —— CGHs(B) —— I) —— (A)
HOVASIKO TPOioV
+H>/Ni \l/ + Na
+ HCl(meplooeia)
(E) (Z) (H)

lJr Bry(mepicoeia)
(©)

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX XEAIAA: 4 ATIO 6
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Noa ypdyete TOLG GLVTAKTIKOVS TOTOVG TV opyovikav evocewv A, B, I', A, E, Z,

H ko1 ©.

Movaéosec 8

2. 14,8 g xopeopévng adkooing pe poprokd tomo CsHoOH (K) xaiyovron tédeto pe

Vv anortovpevn mtocotnta Oo.
o. Noa Bpedet:
1) O 6yxog tov CO2 mov mapdyeTon LETPNUEVOS GE (Stp).

i1) H péCo tov H20 mov mapdyeto.

Movaéoeg 6

B. Ilowo oouepéc ™ évoong (K) dev pmopet va o&edwbel pe dtaivpo KMnOq4

(vmeppayyavikov koiiov) mapovcio o&og; (1 Movada). Attoloyeiote v

andvinon cog (2 Movadeg).

Atvovtal ot oyetikég atopukéc paleg (Ar): H=1, C=12, O=16.

Movaoec 3

I'3. 34 g puiypatog M mov amoteieital amd abévio kon Ha, £xet 6yxo 89,6 L og (stp)

a. Noa Bpeite v ovoTao™ TOL piypatoc M ce g

B. To piypa Bepuaiveton mapovoio Ni

1. No dwoete v avrtidpaon.

ii. Na Bpeite v cbotacn 6e mol tov piypatog mov mapdyeTat.

Aivovtou ot oyetikég atopuxeg paleg (Ar): H=1, C=12 .

Movaoeg 3

Movaoeg 1

Movaoeg 4

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX

XEAIAA: 5 AITIO 6
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OEMA A

Al.  Opoyevég petypa amoteleital and 24 g g kopespuévng povosBevoig ahkooing A

A2.

kol 9,2 g poag kopespévng povocsBevoig aikoding B pe dvo aropa C. Katd v
emidpaomn ™S KOTAAANANG mocotntog Na oto petypa, skivovion 6,72 L agpiov
petpnuéva oe STP. Avn A pe mAnpn o&eidwon petotpénetor o€ KapPoEuikd o,
va BpeBovv o1 GuvTaKTIKOl TOTTOL TV EVOcE®V A Kot B.

Movéoec 8
Atvovtal ot oyetikég atopukéc paleg (Ar): H=1, C=12, O=16.

‘Eva pétairo M mpootifeton 6to vepd kot mopdyetor voaTikod dtdAvpo Bdong Kot
Tavtdypova exkideTan aépro Ha, cdppmva pe  ynuikn e&lcwon:

2M + 2xH,O — ZM(OH)X + xH>

Otav mpocHécape 1 mol tov petdArov M oto vepo exkAvdnkav 11,2 L oe STP ko
TAVTOYPOVO. GYNUOTIoTNKE VOUTIKO OdAvpa BAong e GLYKEVIP®OT € TTOv £)EL
oyko 500 mL.

a. No wooctabuicete v ynukn e&icwon aeov TpmdTa Ppeite TNV TN TOV X Kot
V0. DVTOAOYICETE TN GLYKEVIPMOT) € TOV SIOAVUOTOC,

Movaoeg 6

B. Iloca g HCOOH mnpéner va mpocBésovpe oe 50 mL SwoAdpatoc yio va
eEovdetepmbel TANpwg OAN N TocOTNTO TNG Pdomg.

Movaoeg 5

v. To aépro Ha mov exivetan, dtaufipdletor an’gvbeiog oe doyelo mov mepiéyet 2,8
g N2 kou mpaypotonoteiton n ovtidpoon:

Na) + 3Ha — 2NHs(
[Towa 1 6VvoTOoN TOL pelypaTog € mol peTd To TEAOG TNG avTidpaoTG.
Movaoeg 6
Aivovton ot oyetikég atopukeg pales (Ar): H=1, C=12 , N=14, O=16.

KAAH EIIITYXIA!!!

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIXTHPIAKHE MONAAAX

XEAIAA: 6 AIIO 6



